

魅力牡丹区

牡丹区医保服务“搬”到群众家门口

本报讯(通讯员 郭玉华 楚松涛 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“以前咱对医保政策不是很了解,经常因为一件小事跑到区里市里咨询,岁数大了,腿脚也不灵便,一来一回至少要半天,很不方便。”春节期间,在牡丹区南城街道办事处双井社区便民服务中心的医保服务站,65岁的社区居民祁兴芳正在工作人员的帮助下通过手机缴纳医疗保险。“自从社区有了医保服务站,我们出门买个菜的空儿就能将想了解的政策问个清楚,不仅便捷,还省心。”

高效推进医保服务职能下沉,推进服务向一线延伸,让医保服务更加深入基层、深入人心,真正做到把医保服务“搬”到群众家门口。祁兴芳口中的医

保服务站,是牡丹区医疗保障局充分利用镇街网络、村(社区)便民服务站和医疗机构服务优势,大力推进医保经办服务网络向基层延伸而建立的医疗保障服务机构。

“参保居民‘两病’患者门诊发生的降血压、降血糖药品费用,政策范围内的报销比例为50%。”58岁的冯保荣患有高血压、糖尿病,需要常年吃药,每年的医药费是一笔不小的开支,在得知能报销后便来到医保服务站咨询,工作人员刘洪霞的一番讲解,让他吃下了“定心丸”。

“像冯保荣等老人出行不方便的,我们还提供帮办代办服务,他们只需要提供个人身份信息和病历即可。”刘洪霞说,以办

理慢病手续为例,医保服务事项下沉后,参保患者特慢病申请审批,在一级及以上医院住院出院时即可结合自身病情,及时向医保服务站提出申请,交由主治医生同意后即可办理慢性病审批,及时享受医保待遇政策。

“我们以打造医保便民服务站提升经办服务为契机,充分利用镇街经办机构、村(社区)和医疗机构的区位优势,将能够在镇街、村(社区)和医疗机构受理、办理的服务事项全部下沉到便民服务站办理,做到了‘能放必放、应放尽放’。”牡丹区医疗保障局局长刘海涛表示,“截至目前,我们共打造了医保服务站点30个,着力推进医保经办服务向基层延伸,把贴心服务送到群众心坎里。”

监管市场不放松



日前,牡丹区副区长王焯华、区市场监督管理局局长程明远和执法人员在超市检查。牡丹区市场监督管理局始终保持对市场的力度监管和高频次的执法巡查,压实企业主体责任,强化监管措施,形成工作合力,切实抓好节日市场供应及食品药品安全,确保群众的高质量生活。

通讯员 郭玉华 李佩 摄

东城街道:征兵宣传“面对面”

本报讯(通讯员 高婷婷 张雯雯)“投笔从戎,保家卫国。现在当兵不仅是一份荣耀,咱部队的政策也越来越好了……”春节期间,牡丹区东城街道办事处双月社区民兵连长张良正抓住适龄青年回家过年的机会,主动入户宣传讲解参军政策。

“社区中的党员退伍军人熟悉社区情况,能在工作中起到带头作用,非常适合协助征

兵工作。”东城街道武装部部长程江海说,该街道明确“党工委领导重视、分管领导主抓、社区支部引领、两委党员带头”的宣传办法,抓住春节前后适龄青年返乡过年的契机,入户讲解、精准发动,征兵宣传工作扎实有效。

同时,各社区利用党群会议、主题党日、党群志愿服务等基层党建活动及时召开党员、群

众和退伍军人征兵工作会议,针对预征人员,通过电话联系、入户访问等服务措施,全程做好政策解读、兵役登记、体检政审、跟踪反馈和家属慰问等事宜。

据悉,春节期间,东城街道在逐户向适龄青年讲解参军政策的同时,还发放宣传资料400余份,目前已有40余名适龄青年报名参军,其中经初检初审合格者15人。

开学首课学党史



3月1日,牡丹区长江路中学的学生在阅读党史书籍。当日,菏泽市中小学春季开学,牡丹区不少学校不约而同地组织开展了丰富多彩的党史教育活动,让学生重温中国共产党100年来走过的艰辛历程和动人故事。

通讯员 郭玉华 李坤 摄

吴店镇:“日查夜巡”守平安

本报讯(通讯员 刘婷婷 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)牡丹区吴店镇持续加强对网格员的管理和培训,不断提升守护社会安全和服务群众的能力,确保辖区居民生活生产的和谐稳定。

在2021年春节假期,吴店镇全体网格员“日查夜巡”,积

极开展日常治安巡查活动,确保一方平安。社区、村网格员实行平时巡查常态化,对辖区内“三小”场所进行巡查,对重点行业和人员密集场所进行安全隐患排查和整治,重点巡查人流密集和主要路段车辆,对可疑对象、不良人员和疑似违法行为及时发现,切实排除隐

患。每天开展夜间巡逻,提醒居民关好门窗、水、电、气等,避免造成安全隐患。今后,吴店镇网格员将继续加强日常安全检查力度,切实提高广大居民的安全隐患意识,确保日常监管和巡查工作落实到位,为辖区内群众创造一个舒心安心的生活环境。

何楼街道:“评星定级”促党建

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 马保全)日前,牡丹区何楼街道办事处党工委对辖区46个村(社区)党组织开展了评星定级工作,提升其规范化建设水平。

何楼街道制定了村(社区)党

组织评星定级工作实施方案,通过基层支部“荐星”、党员群众“评星”、镇街党委“定星”、公示结果“亮星”等方式,评出五星级党支部21个,四星级党支部16个,三星级党支部9个。按照巩固先进、推动一般、整顿后进的要求,将对五星党组织

予以表彰奖励,重点抓引领;对三星、四星党组织重点抓提升,并将评星定级结果作为村(社区)干部绩效报酬发放的重要依据。该街道通过评星定级,较好地激发了党组织工作的内生动力,提升了其整体功能和工作科学化水平。

大黄集镇产业聚集凸显“洼地效应”

本报讯(通讯员 郭玉华 侯艳伟 张静冬)近年来,牡丹区大黄集镇通过走出去招商、以商招商、资源招商等有效方式方法,全方位开展了招商引资活动,成效显著。着力推进“腾笼换鸟”,盘活老旧企业,新上了一批科技含量高、经济效益好、带动作用强的新生企业,企业提档升级和转型发展实现了加速度。

良好营商环境吸引着投产企业不断扩大生产规模。以“腾笼换鸟”建设的菏泽正新食品有限公司

一期投产后产销两旺,二期新上的卤制、台烤等熟制品加工项目已投入生产,总部计划再追加投资建设正新集团菏泽基地。已投产的天邦粮油公司计划再投资20余亿元实施提档升级发展战略,新上马的挂面生产线即将投入生产。

同时,大黄集镇的宏鑫包装公司、林林玻璃纤维等一批投产企业产销两旺。中京生物质热电联产项目、牧原生猪繁育、名成木业二期等多个项目正有序推进,去年全镇实现工业产值近百亿元。

电商产业是大黄集镇经济发展的又一亮点。全镇拥有电商平台的木制加工企业、个体户等300余家,年网上销售木制产品近200万件套,带动当地10多个村、上千名农民从事木制工艺品的生产销售。目前,该镇已成功培育10个市级淘宝村和电子商务村,年电商交易额在9000万元左右。

目前,大黄集镇产业集聚发展的“洼地效应”日益彰显,正吸引外来资源向该地汇聚,加速促进了企业的集群化发展。

小留镇:培育“领头雁”,齐心奔富路

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 邵朋朋)近年来,牡丹区小留镇通过选强“领头雁”,配优村“两委”班子,干部当先锋、作表率,人心齐了,百姓富了,基层党组织的战斗堡垒作用得到充分发挥,经济社会发展再攀新高。

“我们首先从抓班子带队伍入手,转变干部作风。”小留镇党委书记宋中华说,“在壮大村集体经济思路中,我们重点做好两篇文章,一是抓好队伍建设,二

是谋划产业发展。”邓庙村通过引进电子线路板加工企业和超市入驻,先后帮助45家贫困户全部脱贫,惠及100多名村民,人均增收3000多元。

同时,小留镇加大招商引资力度,良好的营商环境吸引一批企业纷至沓来。鑫然电子、丰丰家具、德兰服饰等劳动密集型企业的投产运营,解决了当地大批群众的就业问题,激活了小留镇快速发展的源动力。